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 שלא שטיינברג זאב בפרשת אחד צד ישנו
 הגילוי זהו לו. הראויה לתשופת־הלב זכה

מקורי. ישראלי מק־קארתיזם של הראשון
 לא מק־קארתי ג׳ו של הגדול החידוש

 הקומוניסטים־ ציד או הקומוניסטים, ציד היה
 לפניו, רבים אנשים עסקו בזה לשעבר.

 הגדול החידוש אחרים. ובמקומות באמריקה
 של אומנות שפיתח היה מק־קארתי של

 יכול לא שאיש השמצה — מחוסנת השמצה
 שנאמרה מפני משפטי, למבחן להביאה היה

משפטית. מבחינה מחוסן שהוא בסינאם,
­ש ישראלי, יורש נתגלה שבועיים לפני

 מפי הערכה של שריקה לעורר יכול הית
­מש של הכללי המפקח עצמו. מק־קארתי

 (מכוון, לעתונות מכתב כתב ישראל טרת
 כי הודיע ובו לראש־הממשלה) רשמית,

 בית־ מבעל שלטונית בקבלת אשם שטיינברג
 שאינו אולם (למי?), לשימצה ידוע בושת

הוכחות. לו שאין מפני — לדין מעמידו
 השורר החוק לפי ממש. מזעזע זה פסוק

 שלדעת עד מפשע חף אדם כל בארץ,
­ה לאשמתו. הוכחות נמצאו מוסמך שופט
 אותך להאשים למעשה יכול הכללי מפקח
 על להודיע ,90 בת סבתא ברצח אותי) (וגם

 .לצערי בתמימות: ולהוסיף לעתונות, כך
הוכחות.׳׳ בידי אין לדץ. לתבעו יכול איני

 חוק שלפי מפני זאת, לעשות יכול הוא
 הו־ על לדין אדם לתבוע אי־אפשר הארץ

 במיסמך שכתב דברים בגלל צאת־דיבה
 אחרות: במלים תפקידו. בתוקף רשמי,

 חסר־ הוא הנפגע מחוסנת. השמצה זוהי
 שיימצא כך על לסמוך רק יכול והוא ישע,
 הקהל ללב להגיע שיצליח בלתי־תלוי עתון

 העולם שעשה כפי בצדקתו, אותו ולשכנע
שטיינברג בפרשת הזה

★ ★ ★
 חושי- על הגדולה המערכה בימי בשעתו,

­ש מלומדים עורכי־דץ מפא׳׳י גייסה ססאן,
 להגיש טעם שאין ארוכים במאמרים הוכיחו

 הוצאת- על משפטים מגלי־השחיתות נגד
 אותה את פעם שמעתי עצמי אני דיבה.

בן־גוריון. עמום מפי פרטית, בשיחה המענה,
אמת. זו שאין יודעים המדברים כל אולם

 שהגיש ברגע בכך, הודה עצמו עמוס גם
 וברגע — המתנדבים שורת נגד המשפט את

 הזה, העולם נגד משפט מלהגיש שנמנע
חמורות. יותר בהאשמות אותו שהאשים

 אינם זה בעתון המתפרסמים הדברים
 בחשבון, לקחת חייב העתון עורך מחוסנים.

­ש האפשרות את מאמר, כל פרסום לפני
 או פלילי משפט נגדו יגיש הנפגע הצד

 הדברים אם רק לא לשקול חייב הוא אזרחי.
­ל ניתנים הדברים אם גם אלא אמת, הם

 יסכימו העדים ואם בבית־המשפס, הוכחה
ולעתידם. לפרנסתם שיחששו או להעיד,

 מונע הוא מאד. אותנו מגביל זה שיקול
 בטוחים שאנו רבים דברים לפרסם מאתנו

 להשמיט אותנו מחייב והוא באמיתותם,
הגילויים. ממאמרי גם חשובים קטעים

 מידת־האח־ בין תהומי הבדל שישנו מכאן
 המפקח של זו לבין העתון עורך של ריות

 מאחורינו לא. אנחנו מחוסן. המפקח הכללי.
 ולא המפלגה לא הממשלה, לא עומדת לא

 במשפט. נפסיד אם הנזק, את שיכסה מליונר
פרטומינו. לאמיתות הסופית הערובה זוהי

 ציבוריים שמשפטים טענה להיות יכולה
 כך מדי, רב זמן נמשכים הוצאת־דיבה על

 שנים עוברות מפשע חף אדם נפגע שאם
­צד את ומוכיח סיפוקו על בא שהוא עד

 לי נדמה אמנם נכונה. טענה זוהי .­קתו
 קסטנר, משפטי כמו מסויימים, שבמשפטים

 כך כל להוטים התובעים אין ורפאל, עמוס
 להתגלות עלולים בו המשפט, זירוז אחרי

 לתבוע יש אולם שונים. מדברים דברים
 משפטים יישמעו לפיו מיוחד, משפטי הסדר

 אחרי מיד תור, בלי זה מסוג ציבוריים
הדברים. פירסום

★ ★ ★
 חבר־כנסת עם שוחחתי ימים כמה לפני
 הוא בבית־חולים. מכבר לא ששכב מכובד,

 פשוטים, אנשים בחדר, ששכניו לי סיפר
 באמונה הזה העולם את קראו פועלים, רובם

 בצדקת אחוז במאה בטוחים היו מוחלטת,
 הזה? האמון מנין הירהר: והוא גילויינו.

 אחראיים פחות אנשים שבידי סכנה אין האם
מסוכן? דבר זה יהיה

 האח־ לשאלתו שלילית תשובה השבתי
 קבוצה ששום בהחלט משוכנע אני רונה.

 לרכוש לעולם תצליח לא חסרת־אתריות
 ני־ שלושה הזכרתי הקהל. של האמון את

 לגבי הקיים האמון את המסבירים מדקים,
 להשיג אפשרות כל והמונעים זה, עתון
כוזבים: באמצעים כזה אמון

 הסבור כל פיקח. הוא הקהל ראשית,
להיכשל. סופו טיפש, הוא שהקהל בישראל
 עתון אם הנטיון. על סומך הקהל שנית,

­צו ויצא מסעירות, פרשות תריסר פירסם
 שהעתון להאמין הקהל מוכן בכולן, דק

.13 מם׳ בפרשה גם צודק
 הקהל המשפטי. המבחן קיים שלישית,

 בצדקתו באמת המאמין אדם שכל בטוח
 השופט וכי משמיציו, נגד משפם יגיש

אותו. יצדיק
★ ★ ★

 אינני כנה: הערה לו הוספתי לבסוף,
 בשטח בחלקנו שנפל התפקיד מן מאושר

 העולם את לידינו כשנטלנו השחיתות. גילוי
 תפקידנו את ראינו כך. על חלמנו לא הזה,

 הסברת תוך השבוע, מאורעות בתיאור
 למאורע, מאורע בין הקשר והבהרת הרקע

לזב ותו
 תפקיד שהוא — גילוי־השחיתות תפקיד

 — לדעת נוכחנו שכבר כפי מאד, מסוכן
 היה הוא גם כורחנו. בעל בחלקנו נפל

 עמדנו מחבר׳׳. מחפשות נפשות ״שש בחזקת
 ש־ מפני אלא בכך, שרצינו מפני לא בפרץ
בו. שיעמוד אחר נמצא ולא קיים היה הפרץ

 מנגנון כי יודע הוא זאת. יודע הקהל
 מלתבוע נמנעו הכללית והתביעה המשטרה

 המתפשטת, לשחיתות האחראים את לדין
 שודדי את להסתיר כללי קשר קיים וכי

 אמונו את נותן הוא לכן האומה. רכוש
 בשטח למלא עצמם על שקיבלו באנשים

הצדק. דורשי תפקיד את זה
 למצב מאתנו יותר משתוקק אינו איש

 זה בלתי־סימפאטי תפקיד יעבור שוב בו
 בעדו המקבלים והתובעים, השוטרים לידי

 הקרובים לתפקידים אותנו וישחרר משכורת,
יותר. הרבה ללבנו

מכתבים
קלקיליה קרב

 הזח (העולם קלקיליה קרב על כתבתכם
­ש אלח מכל ביותר המושלמת היתה )992

 ז׳׳ל לירטי שהקדשתם המאמרים קראתי.
 את מסיר אני האנושית. בפשטותם יפים

כובעי.
כרכור ב, יעקב

 על ירידים, כמה עם ארור וויכוח לי היה
 קלקיליה. לקרב שהקדשתם המונדל הנליוז

 בנושא סנסציות לחפש אסור כי טענו הם
 טענתי אני ואילו לוהטים. בחיי לנו שעלה

 לאותם ניצחית מצבה הוא כזה נליוו כי
 והקרבתם נבורתם שזכר מנת על הלוהטים,

 שאחיו בחור דווקא תמר נעמדתי ימוש. לא
צה״ל. של קודמת בפעולה נפל

ירושלים הירשפלד, יורם
 המצויינות מהתמונות בעיקר התפעלתי

 לצלם הכבוד כל הקרב. למחרת קלקיליה של
המערכת.

תל־אביב שור, רונית
 זה אם רציני. סנייפר הוא שלכם הצלם

 הייתי לא מצלמה, עם לעשות יכול שהוא מה
 — רובה מכוח כשהוא לפניו לעמוד רוצה

קילומטרים... שני ממרחק אפילו
בת־יס חומטי, דויד

 העומד הלניונר את לציין רק שכחתם
 לראות ושאפשר סופיז, חירבת משלט בקצה
חולה. היא שלו השמאלית שהשן

חיפה עדש, אליהו
 מעדשת חזקה פדש הקורא של עדשתו
 זהו כי נדמה חיה לצלם כנראה. המצלמה,

פעור. פה עם לגיונר סתם
לדוגמה לוחם
 משק חבר היה לא הוכם! נתז סרו בעלי
 זה. במשק שכירה נננת שאני אה צאלים,

 מנהלת ואמו רמב׳׳ם, נבעת תושב היה הוא
 את נילינסוו. בבית־חולים הילדים מחלקת

אולם בביתו, מבלה היה הקצרות חופשותיו

 קלקיליה חלל
הופמן סרן

 למחנה. אליו נוסעת אני הייתי לרוב
 לקח לא וחצי, שנה לפני לנשואי!, אפילו
חופש.

 1992 הזה (העולם בשמו שהופיע הפסוק
 לוחם היה הוא מעולם, על־ידיו נאמר לא

 שאפשר יום אי־פעם יבוא ואולי לדוגמה,
מעשיו. על לספר יהיה

­ה בעזרת ,11 בניל לארץ בא שמואל
­נו כשהוא מפוליו, אותו שהביאה בריגדה

 את פנש שנה אחרי זרועו. על מספר שא
שבדיה. דרר מפוליז שהגיעה אמו,

רמב-ם גבעת הוכפן, אהובת
לח״ק

 (העולם קפריסיז על ההוטוריסטית הכתבה
 כי וחבל. — מאד משעשעת )992 הזה

­ל ברצינות שתתיחסו צפיתי מכם לפחות
 תת־ לא ישראל אם השכז. העם של מאבקו

 תפ־ חרות בלוחמי ותקיה נלוי באום! מור
 תע־ המשוחררת וקפריסין יום יבוא ריסיז,

­הער שרק ותנלה פוליטי נפש חשבו! רוד
 גם תהיה ואז במאבקה. לה עזרו בים

ת... המערבית שכנתנו ב  מפריע מה או״
עוזים? משלוחי כמה גריבאם ללוחמי לשלוח לנו

יפו חננאל, פפו
דשות׳ סהר

)991 הזה (העולם שטיינברג הקצין פרשת
 אחר מקום בשום לקרות יכולה היתה לא

­מש של כללי שמפקח נשמע איפה בעולם.
ננד פרוצה של עדותה את יקבל טרה
גבוה? קצי!

תל־אביב בן־שאול, אברהם
לשם לי יסביר שמישהו רוצה רק אני

 ושות׳? לסהר הזה הסרחו! כל נחוץ היה מה
 השערוריות עשרות להם מספיקות לא האם

­מש של הארצי המטה בשם כבר הקשורות
? ישראל טרת

רמלה כהן, ששון
 את לשאול שלא יכול אינני ישר, כאיש

שטיינברג לגבי עמדתכם שינוי אם עצמי
.בז־גוריו: עמום לנבי טעמו שינוי עם קשור איננו . .

תל־אביב זילבר, צ.

 שהוגש לפיתוי להיתפס טיהרתם אתם אבל
­הכ המפקח נ!0 שליחי על־ירי דווקא לכם

לי...  העוד את שמצאתם בכם נאה אני ל
לאמיתה. האמת את להעמיד

תל־אביב ספל,
ז משלם מי

 קט:. השבוז של פתרו! לדעת ברצוני
­תנו מטעם לחוץ־לארץ, יצאו האחרו! בזמן
 ורלינסקי נ. שליחים: של נדול מספר בה,

­מה קנינספלד מההנהלה, טברסקי מהמרכז,
 בלבז, מהמעבדה, חרקיו הטכנית, מחלקה
 מנחל ורלינסקי ל. תל־יוסוי, סניף מנהל

 וזד בחוץ־לארץ היו כבר כולם מחלבה.
 מהו כן אם השלישית. או השניה נסיעתם

­והמסי הנסיעות כל עבור ההוצאות השבוז
דבר? של כסופו אותו, משלם ומי הנ״ל? בות

הנגב משק, זדש
כלבד אישי תואר

 ם־ קשות נפגעתי הבוכרית, העדה כבן
 הזה (העולם הכלנתאריזם כאילו מסקנתכם

כלנתאר מר בוכריוב תופעה הינו )991
להיבנות המנסה מפא״יי־רתי, כעסק! ידוע

 כאלה עסקנים והמפלנה. הדת השבוז על
 טגוחד ולכז בישראל העדות בכל שורצים

 שלמה, בעדה חכלנתאריזם את להדביק הוא
כלנחאר. רחמים של מסונו עסקנים נפש בשאט הדוחה

תל־אביב יהודיוף, אביחי
­ה כי העובדה את ציין רק הזה העולם

­ופי חבוכארית בשפה מקורה כלתאר מלה
מסים״. ״גובה רושה

מחרסחז יצילנו מי
תבורכי! באוהל מנשים —נלילי לילי הי

­ב סטפסים לי והיו ברחוב הלכתי פעם
­ל זוטא פרסות יפה: בעברית — נעלים
 אורחא. אנב התחלקתי אז נשים. מנעלי
 איש איז אם לראות ובה, כה מבטי הפנתי

 העולם של כריכה וראיתי במפלתי עולץ
 תל־ חיא מלוכלכת עיר איזה או, הזה.

אותה! אוהבת אני אביב!
אמת־ כבקרש — בכריכה — בה נאחזתי

 כוכבי ניצנוץ לאור רנלי. על וקמתי לא
 החזוז ״אני, בכותרת הבחנתי הבא״ ״העולם

.כבודי הצלת על מבסוטה הייתי אוי, השאר״. וכל . .
צה״ל איל, אביבה

תיירים של אי-הבנה
 גונז שבמשק שביודהתרבות הדבר נכוז
 לזכר )988 חזה (העולם שכתבתם כפי הוקם

 אלא והמשק. אביו בכספי קיסילוב, רזי
 מפעלם לביז זה הנצחה מפעל ביז קשר שאיז

 את להנציח שנועד ניו־זילנד, יהודי של
 ״נחלה״ על־ירי ז״ל גוטליב יצחק של זכרו

שמו. על
 אותו של הקרקעות שטח כלל היא הנחלה

 נווז במשק שביקרו שהתיירים אלא מקום,
 תחילה וסברו הזה ההבדל על עמדו לא

 זה. במפעל־הגצחה נכלל בית-התרבות שנם
 אי- טיב הקק״ל על־ירי להם שהוסבר לאחר

­ב כל־עיקר עוסקת אינה ושהקק״ל ההבנה,
תיקונו. על הכל בא בתי־תרבות, מפעלי

ירושלים הקק׳׳ל, של הראשית הלשכה
וצביעות צבע

 פליקס מריה השחקנית של תמונותיה שתי
 כשלעצם!, מעניינות כר כל )991 הזה (העולם

 מהנקודה הלב תשומת את להסיח עשויות שהז
לצביעות? נבול האיז — והיא העקרונית

 העלמה מופיעה המקורי, בצילום הנה
­ב ואילו הבורא. אותה שיצר כפי פליקם

 בתור נם שימלח. מישהו לה הוסיף שני,
 מצינה שבה סצינה כל קוצצה עצמו, הסרט

 חושב אני הטבעיות. מעלותיה את הכוכבת
 פחדנית כניעה מתור הנובעת טפשות, שזוהי
 הצליחו שלא בלתי־רשטיים, צנזורים לכמה
.20ה־ במאה חיים אנחנו כי עדייז להביז

 בתי כי יודעים אדונים אותם איז האם
 12 בן ילר כל היום מלמדים שלנו הספר

 אנטומיה על ללמוד שיש מה כל את ומעלה
 מוטב לא, אם (והחווה)? האדם נווי ועל

­ל במקום זאת, להם ויודיע מישהו שיבוא
וצביעות! צבע צעיפי תחת האמת את הסתיר

תל־אביב הירש, אלי
בסיס כלי בדור
­ל לנחוץ שמצאתם עליכם מתתפלא אני

 הכדור- למישהק מקום הרבה כר כל הקדיש
 קבוצה לבי! אמריקאיים מלחים ביז בסים

 הזה המישחק ).991 הזה (העולם ישראלית
­״היש הקבוצה שאנשי במו ישראלי יהיה

 ישאר היותר, לכל ישראליים. הם ראלית״
 מיני כל בו שיעסקו משעמם, ספורט זה

לישראל. במקרה הנקלעים אמריקאים
חדרה הרסמן, דויד

­עקרו את להבי! פעמים סמה כבר נסיתי
 אמרתי הצלחתי. לא אבל הזה, המשחק נות

 מיליוז 130 בז שלנג שעם ״יתכז לעצמי:
 בו שאיז לספורט טשונע כן■ כל יהיה איש,
 שזה כנראה אבל יופי!״ או תכלית טעם,
.יתכז זאת בכל . .

נתו־ה שפר, אליהו
היכר סימן
 חיתה שם אשר במקום, נכחתי מזמז לא

 נוצות בעלי ג׳ובניקים על כולה השיחה
 אהד לכל להדביק הציע מישהו ודרנות.

. צהוב טלאי גם מהם . .

לפנות לאן
צה״ל קורא,

 באחד לחיות המעונינת לתינוק אם אני
 הילדה. והחזקת החזקתי תמורת הקיבוצים,

 זה שאיו כר הקיבוץ, חיי את מכירה אני
 נקלה. על בו להתאקלם ואוכל בשבילי חדש
לעשות? עלי מה

הקציז את היטב המכיר משטרה כאיש
 שהואשמו הסמלים שני ואת שטיינברג

 יכול הייתי בלתי־הוננת, כה בצורה בשעתו
שחר. כל אלו בהאשמות איז כי לכם לומר

 תל־אביב ק״ ש.
 למשרדי לפנות תיטיב ק. ש• הקוראה

בתל״אביב. ההתיישבות מתנועות אחת
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